

生态环境质量持续改善

# “魅力牡丹区”建设日新月异

本报讯(通讯员 郭玉华 吴效海 蒋硕)笔者日前从菏泽市生态环境局牡丹区分局获悉,2020年牡丹区的空气质量优良天数已达到233天,比2017年增加了69天,生态环境质量持续改善。

近年来,牡丹区深入践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,以“一微克也不放过,一分钟也不放松”的态度,有效提升精细化、科学化管理水平,全面打赢了大气、水、土壤三大污染防治攻坚战。

牡丹区生态环境分局突出重点行业,全力打好大气污染防治攻坚战。实施“全天候、全方位、全过程、全时段、全覆盖”的网格化环境管理,实行“拉网排查、强化清扫、全面覆盖、严抓整改、细致分析”五项措施,持续开展“白加黑”扬尘巡查行动,安装扬尘在线监测设备134套,所有建筑工地安装远程视频监控。

“不断强化工业企业大气专项整治,突出抓好散乱污企业

和燃煤小锅炉取缔。”牡丹区生态环境分局局长姜国防表示,全区先后提升改造147家,取缔159家,保持散乱污企业动态清零。同时,605台燃煤小锅炉全部拆除,5台35吨以下燃煤锅炉提前淘汰,330家企业安装电监管设备,扎实做好重污染天气应急响应成效显著。

在打好水污染防治攻坚战中,牡丹区坚持推进水环境、水资源、水生态“三水”协同共治,全面构建

“治、用、保、防、控”五位一体、互为依托的流域治污体系,水环境质量得到全面提升,出境断面水质稳定达到地表水三类水质标准。

加强河道污染防治,37条河流重新明确三级河长,开展七里河徒步巡查,出境断面水质稳定达标。抓好涉水企业监管,对24家涉水企业开展废水治理提升改造工程,进一步完善自动在线监控系统,确保达标排放。强化基础设施建设,实施七里河综合治

理工程、治污综合体、沙土污水处理等一批生态工程项目,进一步净化水质。

近年来,牡丹区生态环境分局荣获“全国污染源普查突出集体”“全省环保公安联勤联动执法工作先进集体”“全省污染源普查突出集体”等多个荣誉称号。“我们将大力发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神,创新思路,狠抓落实,共同守护好我们的美好家园。”姜国防表示。

## 制作“红船” 感念党恩



日前,牡丹区第八小学的学生在制作“红船”作品。该校创新党史学习教育形式,组织学生开展了“识红船、做红船、学红船”手工作品展示活动,让学生学党史、感党恩,庆祝中国共产党成立100周年。

通讯员 郭玉华 李坤 摄

## 尹茂林到小留镇调研

本报讯(通讯员 郭卫东)日前,牡丹区委副书记、区长尹茂林一行到小留镇调研项目建设、道路提升改造、疫情防控等工作,为镇域经济发展提出指导性建议。

当日,尹茂林一行通过实地走访和深入调研,详细了解小留镇项目建设长期规划和经济发展状况;走进该镇医学观察集中隔离点,了解疫情防控和疫苗接种工作开展情况。每到一处,尹茂林都进行详细询问,切实掌握信息,深人体察民情民意,对该镇各

项工作的开展给予肯定并提出指导性建议。

近年来,小留镇紧紧围绕建设“旅游强镇”战略目标,结合“菏泽乐活小镇”品牌优势,依托良好的自然生态优势和文化旅游资源优势,走“文旅双链”之路,大力发展乡村休闲观光农业和文化旅游业,取得显著成效。同时,加大双招双引力度,易客科贸贤妻日用品、通力日昇新能源、神鹰军旅文化产业园、大树新缘汇等一批项目建设运行,成为经济社会发展的新动力。

## 李村镇: 加强党建引领 夯实组织基础

本报讯(通讯员 郭卫东)近日,中共牡丹区李村镇委员会党校揭牌暨新一届村“两委”成员培训班开班仪式顺利举行,标志着牡丹区基层党校建设迈出了新步伐,让更多的基层党员能够走进党校、接受教育。

在开班仪式上,牡丹区委常委、组织部部长陈居祥对李村镇的工作给予充分肯定,对下步工作做出具体指导,提出明确要求。李村镇党委书记贾欣国指出,与会人员要认真学习,做到深入领会、融会贯通;要转变观念、改进作风,切实增强责任意识和法制观念;要发挥好党员先锋模范带头作用,在各项工作中冲锋

在前,彰显担当。据介绍,近年来,李村镇持续加强党建工作,全力做好“两创一提”,形成“强党建、促发展”的良好工作局面。创新实施“8+5+1”工程,对32个村党支部实行千分制量化管理和“红橙黄蓝”四色榜单,支部书记形成“比、学、赶、超”的良好氛围。创新实施“头雁引领1234”工程,率先开展村党组织领办合作社工作,全镇领办合作社26个,集体经济收入过10万元以上的村达到31个。不断提升党组织凝聚力,投资1000余万元实现村级活动场所楼房化、规范化、公园化,将朱庄、王胜屯、东李庄3个软弱涣散村整顿提升为市级“头雁工程”试点村。

## 牡丹区见义勇为人员候选人事迹 公示

1、程福存、黄承友。1月30日,程福存看到路边绿化带有个起火点,急忙拿出铁锹进行灭火。不一会黄承友也来了,大概半个多小时的样子,火被扑灭。

2、马沫。2月5日,菏泽职业学院学生马沫在市中华路与牡丹路交叉口南侧,看到一位老人骑三轮车翻倒在地,她冲过去施救,并拨打120急救电话,又协助老人到医院检查,直到老人的家人来到她才离开。

3、孙曙光、张旭东、张庆璐。2月28日,孙曙光得知四楼

邻居家失火后,迅速拿了一条毛巾用水浸湿捂住口鼻,拎起水桶泼向火源,接着他又迅速返回门口,拎起邻居张旭东、张庆璐拿来的水桶泼过去,最后把火扑灭。

4、付国庆、李成峰。3月22日,在5路公交车终点站,付国庆、李成峰两名公交车司机等候发车时,突然听到有人喊“着火了”,付国庆当机提起车内的灭火器迅速跑向着火的配电箱。与此同时,李成峰也加入灭火中,很快将火源扑灭。

5、王良生、肖林、吴翔宇。3月22日,市住建局职工王良生、肖林、吴翔宇,到大黄集镇前张集村调研时,突然看到村内有浓烟,确认是一处民房着火后,他们第一时间赶往着火点,拿铁锹铲土、用盆子接水灭火,最后把火扑灭。

6、朱书堂、刘锁全、邵国强、何小涛、柴群、桑刚瑞、曹新芳、毕永矿。3月26日,牡丹区园林服务中心东城所突击队,朱书堂、刘锁全、邵国强、何小涛、柴群、桑刚瑞、曹新芳、毕永矿等8名队员在

赵河西岸的绿地进行养护作业时,听到有人喊“有人跳水了,快救人”。他们及时赶过去,合力把落水青年救上岸。

7、吴言聚、张新博。3月29日,吴言聚在赵王河边听见有人喊救命,发现有人在水里挣扎,就赶紧报警,同时和另外一名群众张新博及时将落水者救上岸。

8、何福田。4月29日,环翠苑10号楼一住户突发火情,同住该楼业主何福田发现情况后,迅速切断电源,第一时间拨打报警电话。他首先跑到厨房将气

罐阀门关闭,并及时打开窗户通风,有效控制火势蔓延。

为表彰奖励以上8起见义勇为人员的英勇行为,牡丹区委政法委员会和区见义勇为协会拟进行表彰,现予公示。如对候选人真实性和异议,自公示之日起5日内向区见义勇为协会反映。

地址:牡丹区公务大厦5005房间,电话:0530—5928665。

牡丹区委政法委员会  
牡丹区见义勇为协会

2021年5月26日